

# Convención mundial de turismo aquí en 1984

Todos los salvadoreños debemos contribuir al máximo éxito de COTAL 84, a celebrarse en el país, que nos lanzará nuevamente al turismo mundial, se manifestó en conferencia de prensa celebrada por dirigentes de la Asociación Salvadoreña de Agencias de Viajes y Empresas de Turismo.

Debe pensarse, se afirmó, que el turismo es una necesidad para el país; lograr ese desarrollo turístico es primordial.

Con respecto a la convención a celebrarse en nuestro país en 1984 por la Confederación de Organizaciones Turísticas de América Latina, se especificó que a nuestro país se le concedió la sede el pasado 2 de junio en Santo Domingo, República Dominicana, después de difíciles y complicadas gestiones, ya que también estaban postuladas para ser sedes de este evento, países como Colombia, Yugoslavia, Cuba y la ciudad de Miami. El congreso, se explicó, es tan importante que agrupa de 2 a 3 mil ejecutivos de turismo, entre los que se encuentran agentes de viajes, líneas aéreas, hoteleros, personal de la industria gastronómica y otros afines del turismo en general.

COTAL, se dijo, tiene como finalidad promover el turismo

hacia Latinoamérica, tratando de solucionar y cada vez que sean menos los problemas de visas, trámites aduaneros, etc.

El que se realice en nuestro país, el Congreso de COTAL 84, representa para nosotros, se dijo, un beneficio incalculable, por cuanto después de esa actividad el país puede convertirse en polo turístico mundial importante, si logramos mostrar todas nuestras bondades en instalaciones, hospitalidad y organización, se afirmó.

En El Salvador, se aseguró, se tiene que ir adquiriendo, con bastante rapidez, conciencia de su propio valor turístico y para llegar a obtenerla en su plenitud creemos que sea en la preparación y desarrollo de este congreso, ya que los resultados que se obtendrán después del mismo, será de una importancia tal para el país que por mucho tiempo después se recibirán sus beneficios, se corroboró.

Estuvieron presentes en la conferencia de prensa, realizada en la Cámara Salvadoreña de Comercio, Antonio Escamilla, de Iberia; Pedro Dalmáu, presidente de CASATUR; Alfredo Levine, presidente del Buró de Convenciones; Camilo Bolaños, presidente del ISTU; Oscar René Chinchilla, presidente de ASAV; Carlos Roberto Viaud, de ASAV; William Handall, de TACA y Herbert Ersqui, de la Cámara de Comercio.



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

ABONO A CAESS. Mediante un acuerdo suscrito ayer entre la municipalidad capitalina y el gerente comercial de la CAESS, Sr. Lucio Burgos, la primera se comprometió a amortizar la deuda pendiente por alumbrado eléctrico con dicha compañía, mediante abonos, hasta completar una suma anual de un millón de colones. Ayer fue entregado un abono por 275 mil colones. De izquierda a derecha: Sr. Orlando Ramírez Córdón, Lic. Alejandro Duarte (alcalde), Sr. Lucio Burgos y Dr. Mauricio Mazier.

## Terquedad subversiva define canciller en EU

Preocupación del gobierno del Dr. Alvaro Magaña y de todos los partidos en El Salvador es que la Reforma Agraria continúe, se desarrolle y se universalice, declaró por la Voz de los Estados Unidos el canciller, Dr. Fidel Chávez Mena.

Clarificó el ministro de Relaciones Exteriores, que recientemente hubo algunos problemas en relación con la aplicación del Decreto 207; pero tanto el Poder Ejecutivo como la Asamblea Constituyente han clarificado y

—Pasa a la página 60—



COLABORACION. Todos los sectores del gobierno y de la empresa privada, debemos contribuir a la recuperación económica del país. Ing. Miguel Muyschondt Yúdice.



COMUNICACIONES. La Srta. Silvia Mercedes Díaz Fontán, ha sido nombrada nueva directora de Comunicaciones y Relaciones Públicas del Instituto Salvadoreño de Turismo, ISTU.

# Existen aún causas que originan crisis agrícola

Alcanzar de nuevo la producción y productividad agrícola y ganadera que teníamos hasta 1978, es el gran reto del Ministerio de Agricultura y Ganadería, dijo ayer en sesión-almuerzo de la Cámara Americana de Comercio de El Salvador, el Ing. Miguel Muyschondt Yúdice.

Resenó el titular del MAG que nuestra actual crisis proviene de la violencia de los grupos castrorrealistas; del error de haber marginado al sector productivo; de la falta de seguridad jurídica y confianza por las medidas represivas que se dictaban; por los bajos precios internacionales de nuestros principales productos exportables y finalmente por la falta de divisas.

Todo eso no será problema. Somos conscientes, afirmó Muyschondt, de que muchas causas que provocaron la crisis general actual en nuestra producción agropecuaria, están todavía presentes: sin embargo, estamos convencidos de que podríamos superar esta crisis y lograr nuestros objetivos, si

todos nos incorporamos a la gran ofensiva del trabajo, que hemos iniciado bajo el lema: "Siembra, trabaja, produce: Primero El Salvador", para alcanzar la paz, la tranquilidad social y la reactivación económica de nuestra república, corroboró el ministro.

En estos momentos todos los salvadoreños debemos considerarnos soldados: unos uniformados defendiendo a la Patria con las armas y los civiles defendiendo a la Patria con el trabajo, afirmó el ministro de Agricultura.

Tengamos en mente, afirmó, que si la tierra produce, si

—Pasa a la página 60—

## Guatemala refiérese a la amnistía decretada

La embajada de Guatemala en nuestro país, se refiere a los decretos emitidos por el actual gobierno que preside el general de brigada José Efraín Ríos Montt, referente a la amnistía concedida para delitos políticos y comunes.

Se recibió, copia del Decreto 33-82 con los considerandos siguientes: "Es del conocimiento público existen

en el país (Guatemala) desde hace varios años, personas y grupos dedicados a la subversión, quienes han tratado de conquistar el Poder para implantar regímenes que se nutren de filosofías exóticas, de origen marxista-leninista".

Se manifiesta que las personas aludidas han cometido

—Pasa a la página 53—



—Foto de LA PRENSA, por Grande.

HOMENAJE. Con una exposición de acuarelas y óleos, del paisajista Enrique Aberle, el Centro Cultural Salvadoreño, rindió homenaje al destacado exponente de la plástica salvadoreña. El evento fue inaugurado ayer tarde en el auditorium de dicha

institución. Estará abierta al público hasta el 18. De izquierda a derecha, F y Alfonso Archila, Quentin Farrand, Mabel Arerino de Ortiz, Raúl Elias Reyes, Elsie Suárez de Aberle, Ricardo Lindo y Antonio Girón Ponce.

## Hoy exhibición de Gimnasia Pro-Infancia

Una exhibición de gimnasia moderna, a beneficio de las obras sociales de la Asociación Nacional Pro-Infancia, efectuarán hoy sábado las alumnas del Centro "Tembag", en el Gimnasio Champagnat, del Liceo Salvadoreño.

El evento es auspiciado

—Pasa a la página 56—

## Piden aprovechar prórroga a los morosos, alcaldía

"La Municipalidad capitalina pide a los contribuyentes aprovechar la prórroga hasta el primero de enero de mil novecientos ochenta y tres, para pagar sus impuestos en mora, sin el interés legalmente establecido, dicen voceros de la comuna capitalina.

—Pasa a la página 56—

## MOP tratará con MAG plan de vivienda rural

El Ministerio de Obras Públicas discutirá el "Programa de Vivienda Rural", con el Ministerio de Agricultura y Ganadería, a través del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria y con los futuros beneficiarios, informó ayer el ministro, Ing. Pío Arnulfo Ayala.

Para ello —afirmó— la Subsecretaría de Vivienda y Desarrollo Urbano, ha sido instruida para que elabore un plan y ubique los lugares más adecuados donde podrían ejecutarse los diversos proyectos.

El MOP, señaló el funcionario pretende introducir

—Pasa a la página 56—

## Desorden de anterior dirigencia ISTU señalan

"Es inconcebible que ahora que el país es objeto de una campaña de desinformación sistemática y repudiable, el Insituto Salvadoreño de Turismo, ISTU, no cuente con los fondos necesarios para realizar una promoción de nuestra verdad", dijo ayer el director gerente, señor Ernesto Angulo.

Este ejecutivo se quejó de que el presupuesto que había sido aprobado para 1982, por

10.4 millones de colones, fue recortado a 5.2 millones, dejando por fuera todo programa de promoción turística en el exterior, señaló.

En cambio en 1981, es decir con el gobierno anterior, el presupuesto sí fue bondadoso y ascendió a 14 millones, pero sin frutos positivos para nuestra imagen como país trabajador y de paz, señaló el Sr. Angulo, por lo que

—Pasa a la página 56—